



## 习近平和希腊总理共同参观中远海运比雷埃夫斯港项目 “一带一路”不是口号和传说 而是成功的实践和精彩的现实

### “习主席，从您身上 我们看到了朋友应有的样子”

第2版

## 中共中央 国务院印发 《新时代爱国主义教育实施纲要》

■爱国主义是中华民族的民族心、民族魂，是中华民族最重要的精神财富，是中国人民和中华民族维护民族独立和民族尊严的强大精神动力。新时代加强爱国主义教育，对于振奋民族精神、凝聚全民族力量，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重大而深远的意义

■坚持把实现中华民族伟大复兴的中国梦作为鲜明主题，坚持爱党爱国爱社会主义相统一，坚持以维护祖国统一和民族团结为着力点，坚持以立为本、重在建设，坚持立足中国又面向世界

■坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民，深入开展中国特色社会主义和中国梦教育，深入开展国情教育和形势政策教育，大力弘扬民族精神和时代精神，广泛开展党史、国史、改革开放史教育，传承和弘扬中华优秀传统文化，强化祖国统一和民族团结进步教育，加强国家安全教育 and 国防教育

第3版

## 向美而生逐梦行

### ——高质量推进城乡融合调研行(二)

记者 金波 厉晓杭 王博

一轮红日跃出，被一湾水库托住。

深秋的天童老街，醒了。街边刚刚提升过的小集市，陆续迎来周边赶早市的村民；村头的几户人家，老人们忙着收拾刚收获的土产，准备推介给城里来的游客；三三两两的美院学生，背着画架走进村打算描绘老街的秋意……

“老街多了不少生面孔，真想不到啊！”天童村党支部书记史习忠一边哼着小调，一边向记者感慨，“天童最美的时代，来了！”

天童老街已有1000多年的历史，旧时是通往天童寺的必经之路。老街像一条玉带，一头系着天童寺，一头连着小白岭。自宋代起，天童街便远近闻名，被誉为宁波“东乡十八街”之一。

然而，撤乡并镇以后，天童片区一度沉寂。由于缺乏系统保护，老街破坏较为严重，沿街许多老建筑成了危房。

今年，东吴镇全面启动天童片区小城镇环境综合整治，并将天童老街街景改造列入重点工程之一，还原老街昔日风貌。

东吴镇村镇建设办常务副主任戴芹芹毕业于国内知名高校，主修

景观设计。她主动挑起了大梁。“天童村是天童片区的‘小集镇式’中心村。我们通过完善建设规划，配套基础设施，引导产业集聚，促进农民就近就地就业，让天童‘活’起来。”戴芹芹介绍，老街改造秉承着以旧修旧的原则，镇里回购了两栋“散乱污”的老厂房，打造成开放式的游客中心和文化广场。

老街复兴，唤醒乡愁，是东吴加速推进城乡融合的关键一笔。优质项目随即而来。投资20亿元的“天童禅镇”入选省级重大产业预选项目；打造“大寨文化”的“康养勤勇”项目发力乡村旅游；宁波大学潘天寿艺术学院创新创业基地落户，文创集市开始孵化……

东吴镇党委书记汪辉介绍，当前镇里重点实施“品质东吴”发展三年提升计划，优化空间布局。仅小城镇环境整治，已投入近1.5亿元，城镇面貌大幅提升，产业振兴内生动力不断增强。

作为“乡之首、城之尾”，城镇是连接城乡的重要纽带，也是实现城乡融合发展的关键。2016年9月以来，一场在青山绿水间拉开的小城镇环境综合整治行动，让宁波经历了一场气势磅礴的蝶变之旅。全市112个乡镇全部通过省里的考核验收，其中67个小城镇入榜省

市级样板城镇。一个个洁美小镇、活力小镇、风情小镇脱颖而出。

今年9月，全省美丽城镇建设工作会议召开。作为小城镇环境整治行动的下半场，建设美丽城镇，成为我省实施乡村振兴战略的重要突破口。立足美丽生态、催生美丽经济，宁波加快挺起城镇这个“龙头”，美丽建设由城市不断向农村、城镇延伸。

城乡规划统筹由此变成重中之重。我市加快建立全域一张图规划编制管理机制，切实解决规划上城乡“两张皮”、相互打架难落地问题。同时，不断完善城镇规划和村庄布点规划，一批小型村、空心村向中心镇、中心村集聚。

作为姚西北门户，余姚泗门镇是一个具有800多年历史的浙东古镇，被列入宁波首批美丽城镇建设试点。借力“前湾新区”的东风，泗门镇正谋划打造“前湾精品小城”。“我们正在加紧编制国土空间资源规划，镇村空间布局将得到进一步优化，实现一张蓝图绘到底。”泗门镇有关负责人说，未来泗门要打造城乡融合精品样板，高大上的“城市大脑”可以连接城镇，“人产城文景”深度融合。

美丽城镇建设，更需要在小镇里打造出“城乡等值”的美好生活。

本报讯(记者易鹤)11月10日至12日，宁波市代表团在重庆市、重庆市万州区学习考察。

其间，中共中央政治局委员、重庆市委书记陈敏尔，重庆市委副书记、市长唐良智分别会见了市委副书记、市长裘东耀及代表团部分成员，裘东耀转达了省委副书记、市委书记郑栅洁的诚挚问候，双方就深化甬渝合作进行了座谈。

11日下午，宁波—万州对口支援合作工作座谈会在重庆市万州区举行。重庆市委常委、万州区委书记莫恭明对宁波市代表团一行来万学习考察表示欢迎，对宁波长期以来给予万州的支持帮助表示感谢。他说，对口支援三峡库区是党中央、国务院作出的重大决策。长期以来，宁波积极响应中央号召，扎实开展对口支援万州工作，有力有效促进了万州移民搬迁、三峡后续工作和经济高质量发展。当前，万州正深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神，认真落实重庆市委、市政府的工作部署，积极实践“一心六型”两化路径，加快建设“产业生态化、生态产业化”先行示范区。我们一定珍惜对口支援机遇，用好对口支援平台，认真学习宁波发展经验，进一步深化万甬全面合作，推动双方在产业发展、社会事业、文化旅游等领域的务实合作迈上新台阶，切实把宁波的支持帮助转化为实实在在的发展成效。

裘东耀感谢重庆市委、市政府和万州区委、区政府对宁波对口支援合作工作的关心支持，并简要介绍了宁波经济社会发展情况。他说，20多年来，宁波认真贯彻落实党中央、国务院关于对口支援三峡库区的决策部署，按照浙江省委、省政府和重庆市委、市政府的部署要求，纵深推进甬万对口支援合作工作。下一步，我们将深入学习贯彻习近平总书记关于对口支援帮扶合作的重要指示精神，一以贯之把深化与万州的对口支援合作作为重大政治责任，按照浙江、重庆两地党委政府的部署要求，推进甬万对口支援合作走深走实。特别是精准对接万州发展需求，进一步务实推进产业投资合作、扩大港口开放合作、促进移民群众致富、加大人才智力支持、深化经常性交流互访，不断开创甬万对口支援合作和互利共赢发展新局面。

在万州期间，代表团一行参观了三峡移民纪念馆，实地考察了宁波援建的鸭蛋窝休闲广场、太龙学校(慈溪希望小学)、万州宁波中学等，并举行了资金捐赠活动。

重庆市领导李明清、欧顺清，万州区领导王文农、阳秋冬、蒲承明、刘伟、张国建等参与座谈或陪同考察，宁波市政府秘书长张良才参加相关活动。

## 宁波市代表团在重庆万州学习考察

### 陈敏尔唐良智莫恭明等与裘东耀座谈

## 打造资源平台 转型智慧农业 慈溪为乡村产业 锻造“金钥匙”

本报讯(记者陈章升 何峰 慈溪市委报道组邵滢)播种、育苗、施肥等实现智能化管理，自动喷灌车同时喷洒4张育秧床……昨天上午，记者一走进慈溪玉兰果蔬农场，一个现代化温室大棚映入眼帘。在这个大“保温箱”里，生长着90多万株秧苗。“别看地方不小，有了物联网技术，两个工人就能管好。”农场主胡晶晶说。

玉兰果蔬农场的智慧农业图景是慈溪乡村产业高质量发展的缩影。近年来，慈溪深入实施乡村振兴战略，加快一二三产融合。“今年，慈溪出台进一步的扶持政策，打造各类资源要素集聚的农业产业平台，推进科技与产业、企业、人才、金融等深度融合，加快现代农业高质量发展。”慈溪市委主要负责人说。

产业平台建设为农业发展集聚优质高效的资源要素。占地10万余亩的现代农业开发区是慈溪农业的“旗舰”，累计完成投资60亿元，引进泰国正大集团、西部牧业等51家国内外大型农业企业。

坎墩都市农业生态园等慈溪市级创业平台和10个镇(街道)级青创农场，吸引返乡下乡创业青年127人，创办规模经营农业主体90余家。此外，慈溪还成立杭州湾现代农业研究院、沧海慈湖农创客基地、国际食品研发中心三大创新驱动平台。慈溪形成了“大基地+大加工+大科技”的产业链闭环。

近年来，慈溪涌现出一批数字农场、数字工厂，推动传统农业向智慧农业转型。目前，慈溪集聚正大集团、海通食品集团、浙江恒海集团等42家高科技农业企业，拥有年产5600吨白玉菇工厂化种植生产线、2400吨鳗鱼“养殖工厂”等20多个重大高科技农业产业项目。一个人管理8.64万只蛋鸡，一个人管理300亩水稻田……一幅幅令人脑洞大开的图景正在慈溪成为现实。

目前，慈溪已形成出口蔬菜、名优水果、特色水产、花卉苗木、生态畜禽五大主导产业。去年，该市实现农林牧渔业总产值78.32亿元。

## 宁波率先在全省实现 未成年人救助保护机构全覆盖

本报讯(通讯员梅薇 记者王佳)记者昨日从市民政局获悉，市编办已正式函复该局，同意在市恩美儿童福利院增挂宁波市未成年人救助保护中心牌子。这标志着宁波率先在全省实现未成年人救助保护机构全覆盖。

各地依托儿童福利等机构成立的未成年人救助保护机构，是协助民政部门推进农村留守儿童和困境儿童关爱服务等工作的重要载体。此前，我市10个区县(市)均已挂牌建立未成年人救助保护中心。

## 让共享车辆成为便民“风景线”



记者 王岚  
通讯员 刘拥军 厉娜

中山路，代表着宁波城市形象的一条“主轴”。

一段时间，由于共享车辆无序发展，中山路一度“颜值”受损。相关职能部门强力出手，让共享车辆投放和使用趋于规范。如今，途经整洁有序的中山路，宁波人的自豪之情油然而生：这才是大家心目中的“浙东第一街”。

中山路的美丽嬗变，也是宁波大力规范共享车辆行业发展的缩影。今年，根据互联网租赁自行车专项整治协调小组制定的互联网租赁自行车(电动车)整治工作计划，市综合行政执法局在协调小组的统筹下联合市交通局、市公安局启动了常态化监管，并分别在4月至7月、9月至10月开展了集中整治行动。

针对人流量较大的公共场所周边非机动车随意停放的现象，管理部门采取划设停车位的方式引导有序停放。在施划过程中，遵循了“以人为本、应划尽划”“合理配



共享车辆有序停放背后是序化队员的默默付出。(王岚 厉娜 摄)

比、科学施划”的原则。

目前，市六区及高新区已施划非机动车停放点1.2万个，可停放非机动车32万辆。

在执法方面，市、区两级综合行政执法部门全天值守、全面管控，加大对乱停放等市容乱象的即时有效处置，对违停车辆进行清理。

如中山路(海曙段)建立起“序化队员24小时巡查+执法中队

强化监督考核”模式，加强对重点部位的巡查管控，坚持“盯得紧、控得严、搬得快”原则，将线内摆放不整齐单车第一时间摆放整齐，将无序停放、随意投放的单车统一搬移或清拖。自2019年1月起，共规范共享单车10989辆，清拖互联网租赁自行车近5000辆。

据综合行政执法局统计，截至10月30日，中心城区(含高新

区、东钱湖两个功能区)累计清拖共享单车72000余辆、电动车8900余辆，乱停乱放的市容乱象得到了一定程度改观。针对OFO小黄车运维人员严重不足的经营状况，以及所属车辆残破的实际，集中力量对OFO小黄车开展了重点清拖。同时持续打击未经许可擅自投放的青桔单车，共清拖青桔单车5732辆。